Referat Eliteudvalgsmøde, lørdag den 16. marts, 2019 kl. 10:00 – 15.00
Sted: Blue Hors, Randbøldal
Deltagere: Even Falk Magnussen (skype), Ole Brynaa Solkær, Mads Baulund, Svenn Folkmann, Peter Lund Andersen, Jonas Schmidt Christensen og Michael Møllgaard Nielsen
Afbud: 

Dagsorden:
Vi fulgte konkurrencerne på Blue Hors i udvalgte pauser i EU-mødet, ligesom vi fik en rundvisning på Blue Hors. Der er enighed om at det er en god ide at kombinere møderne i EU med muligheden for at se en idræt og følge atleterne, når der er en international event på dansk grund.
1. Godkendelse og opfølgning på referat – referat vedhæftet
· Referat godkendt
· Opfølgning under de enkelte punkter
2. PL 2020 
· Udtagelseskrav PL 2020 – til drøftelse og godkendelse
· I alt 12 idrætter er p.t. potentielle til PL: atletik, badminton, bordtennis, cykling, goalball (kvinder), ridning, rugby, skydning, svømning, taekwondo, tennis og triatlon. Der er nu udarbejdet udtagelsesprocedure og -krav i langt de fleste – og med udgangspunkt i atletik og DIF’s retningslinjer på området, blev atletik og skabelon for de 12 idrætter godkendt. Udkast fremsendes til DIF til behandling og kommentering – og inden konfirmering i DIF, fremsendes det endelige udkast til EU og Bestyrelsen til konfirmering.
· Vigtigheden af timing af udtagelse blev diskuteret, og denne vil blive drøftet i samarbejde med DIF og landstrænere.
3. Organisationsudvikling
· Organisering af eliteidrætter - orientering
· Organisationsdiagram taget til efterretning med et ønske om diagram, hvor det også fremgår hvilke ansatte, som har ansvaret for hvilke idrætter.
· Talentudvikling – drøftelse
· Vigtigheden af at prioritere dygtige trænere inden for den enkelte idræt blev pointeret. Der skal være en forpligtelse hos dem der skal rekruttere og udvikle, hvilket også kræver at der prioriteres ressourcer hertil. 
· Funktionsbeskrivelserne hos vores talenttræner skal være klare og svare til trænernes forventninger. 
· Handicaporganisationerne bør tænkes ind som centrale samarbejdspartnere, hvor det bør lægges ud til de enkelte idrætter at levere indhold – idrætten sælger bedre, når der leveres kvalitetsindhold i stedet for mange forskellige idrætter.
· Det kunne godt være en løsning at prioritere enkelte idrætter – det som sættes i gang skal kunne løftes.
· Udviklingsidrætter – drøftelse
Bevillinger til udviklingsidrætter kan tildeles løbende, men når idrætter prioriteres skal der ikke kun ses på resultatpotentialet, men også på organiseringsgraden. 
· [bookmark: _GoBack]Med udgangspunkt i ansøgninger fra boccia, curling og RaceRunning (atletik) blev det besluttet at Elitestaben tilpasser den disciplinanalyse som Team Danmark bruger til at indplacere idrætter i deres system som et muligt værktøj, som drøftes på næste møde sammen med de nuværende retningslinjer for indplacering af udviklingsidrætter.
4. Eliteidrætter
· Eliteidrætter – kort orientering (herunder mesterskabsdeltagelse)
· Status på landsholds set up omkring de enkelte idrætter og 2019 ansættelser, samt atletstatus.

· Oversigt over mesterskaber 
· Taget til efterretning med ønske om at vi bruger internationale stævner i Danmark til at afholde Eliteudvalgsmøder.
· Aktivitetsplaner for de enkelte idrætter sendes til relevante udvalgsmedlemmer, når de er klar.
5. Beretning 2018
· Godkendelse af beretning 2018
· Udkast til beretning fra Elitestaben taget til efterretning.
6. Team Danmark
· Status og nye tiltag - orientering
· Orientering fra Elitestab fra seneste arbejdsgruppemøde (elitestab og TD-konsulent), hvor status på Masterplan 2019, mødeplanlægning 2019, sportslig status og PL-status blev drøftet.
7. PSA og samarbejde med FF (Frivillighedsforsamling)
· Frivillighedsforsamling
· EU tog til efterretning at med baggrund i møde omkring muligheder for at lægge de to arrangementer samme sted (Vejle, lørdag den 2. november) og mulige samarbejdsflader, havde Breddeudvalget efterfølgende besluttet at gennemføre FF 2019 som oprindeligt planlagt i september 2019. EU anbefaler stadig at man laver en kobling til PSA – også selv om det kun er muligt at lægge begge events samme steds uden indholdsmæssige samarbejdsflader, da samarbejdet med DIF omkring PL 2020 sikkert vil medføre et stort fokus på PL i indholdsdelen. EU noterede sig også at i 2020 blev der på det seneste bestyrelsesmøde nævnt en kobling til repræsentantskabsmødet med FF, ligesom antal deltagere fra idrætsudvalg på 2019 udgaven af FF og en evt. fortsættelse af FF kan være i spil.
8. DIF strategispor 2018 – 2021
· Partnerskabsspor – orientering
· Elitestab orienterede om idrætter som var i spil på den korte og lange bane i forhold til partnerskabsaftaler.
9. Eventuelt 
· Orientering omkring Ruslands genoptagelse i IPC.

· Næste Eliteudvalgsmøde lægges i forbindelse med EM i rugby den 7. -11. august, ligesom det blev anbefalet at kigge forbi det internationale rugbystævne i påsken, den 18. – 21. april (program for stævne eftersendes)
