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Referat – Eliteudvalgsmøde
Sted: Skype-møde 
Dato: Lørdag d. 15. marts 2020 fra kl. 10.00 – 14.00
Deltagere: Even Falk Magnussen, Peter Lund Andersen, Ole Brynaa Solkær, Mads Baulund, Svenn Folkmann, Jonas Schmidt Christensen og Michael Møllgaard Nielsen
Afbud: -  
 
1. Godkendelse af dagsorden og opfølgning på referat 
· Dagsorden godkendt. Opfølgning på referat under nedenstående dagsordenspunkter.
2. Repræsentantskabsmøde, lørdag den 25. april i Kolding.
· Gennemgang af EU-beretning – herunder mundtlig beretning
· Der var tilfredshed med den endelige udgave af Eliteudvalgs beretning. Den mundtlige beretning og fokuspunkter afventer endelig konfirmering af repræsentantskabsmøde som afhænger af, hvordan situationen omkring coronavirus udvikler sig. En ny administrativ struktur og hvilke muligheder den giver for eliteidrætten kan være et fokuspunkt.
· Valg til Eliteudvalg, øvrige punkter på dagsorden m.m.
· Alle medlemmer af Eliteudvalg genopstiller.
3. Team Danmark
· Strategi og støtteproces 2021 – 2024 – orientering
· I støttekoncept 2021-2024 fremgår det at ”Team Danmark Forbund” skal udvikle og præsentere en langsigtet (5-8 år) udviklings- og resultatstrategi, hvor forbundet forholder sig strategisk til forbundets elitearbejde, der rækker ud over den 4-årige aftaleperiode med Team Danmark. 
I første omgang er der blevet afleveret en såkaldt disciplinanalyse, som skal give et billede af hvilke idrætter, som vi kan samarbejde om – og vi lægger op til et samarbejde omkring 7 idrætter: atletik, badminton, bordtennis, ridning, rugby, svømning og taekwondo – og så må vi se om der sportslig er basis for, at vi kan nå i mål med dette ønske.
Administrativt vil arbejdet med at udvikle denne udviklings- og resultatstrategi være placeret i det fagteam, som hedder ”Talent og Elite”. Den politiske forankring sikres ved at Eliteudvalget sammen med andre vil få mulighed for at kvalificere de forskellige udkast som udarbejdes undervejs i processen.
Vi har et ønske om at komme i mål inden sommerferien og har et særligt møde med deltagelse af TD og PD-repræsentanter i uge 25. 
· PD Elitekoncept 2021 – 2024 og TD-strategi
· Parallelt med udarbejdelse af en udviklings- og resultatstrategi skal der udarbejdes et nyt PD elitekoncept 2021 – 2024 som skal ses i sammenhæng med udviklings- og resultatstrategi. 
Her kan det være oplagt at inddrage udvalgte atleter – herunder atletrepræsentant – og landstrænere.
Fokuspunkter i ovenstående – både en udviklings- og resultatstrategi samt PD Elitekoncept – er bl.a. TD støttekoncept 2021 – 2024, hvor der kan være inspiration, atlet-trivsel, færre idrætter contra flere idrætter, støtter EU et langsigtet resultatperspektiv - eks. 8-12 år - el-ler er det BrU.
4. PL 2020 
· Orientering 
· Coronavirus har massiv indflydelse på atleternes hverdag og muligheder for at træne normalt. I sagens natur er der brug for kreativitet og innovation i forhold træning – ofte hjemmetræning – og de anbefalinger, som myndighederne giver. I parasporten har vi en særlig arv med i bagagen. Vi ser mulighederne – og ikke begrænsningerne – og det er der i høj grad brug for, når man ikke kan dyrke sport og træne i sin klub eller i fitnesscentret.
Vi ved, at arrangørerne i Japan og IPC fastholder at legene gennemføres bedst muligt, og derfor skal vi hjælpe hinanden med at skabe individuelle løsninger uden at gå på kompromis med myndighedernes anbefalinger. Atleter, trænere og ledere vil modtage info om ovenstående i status mail som udarbejdes i samarbejde med DIF. Efterfølgende er PL 2020 blevet aflyst og flyttet til 2021 fra den 24. august til 5. september.
· Der blev orienteret om status på udtagelser og tildeling af kvotepladser, hvor vi nu har fået konfirmeret en kvoteplads i svømning, fire pladser i ridning og rugby. Udtaget er p.t. Peter Rosenmeier, bordtennis, Daniel Wagner og Kristel Walther, atletik samt Lisa Gjessing, taekwondo. 
· En vellykket studietur, fagligt og socialt til Tokyo i uge 9 i samarbejde med en OL-delegation, hvor vi havde deltagelse af holdleder fra ridning og rugby, samt administration.
· Der blev orienteret om retningslinjer for tabt arbejdsfortjeneste, som atleter har mulighed for at søge, samt en særlig ekspertstøtte til trænere og ledere, som ikke allerede er dækket ind gennem deres kontrakt med PD.
· Retningslinjer for hvad forbund og atleter kan i forhold til egne sponsorer – den såkaldte Rule 40 - udarbejdes af DIF i samarbejde med Sport One og i sagens natur med mulighed for involvering af PD herunder aktivrepræsentant.

5. Organisationsudvikling
· Implementering af ny administrativ struktur – status 
· Alle idrætskontakter skal i løbet af marts lave en minianalyse af deres idræt(-ter). Denne analyse skal bl.a. sikre, at vi får opdateret idrætterne på vores hjemmeside, får fordelt referencerne mellem idrætterne i ledelsen og danne grundlag for beslutninger ift. mål for arbejdet for idrætskontakterne for de respektive idrætter, i alt 38 idrætter hvor udviklingspotentialet er meget forskelligt.
· Arbejdet i bestyrelsen med ny vision og strategi – status
· Even orienterede fra møde mellem bestyrelse og repræsentanter fra de grupper som var blevet interviewet og havde givet input ny vision og strategi, eks. klubber, trænere, specialforbund, TD, DIF, DGI med flere – og der var generelt en positiv opbakning til vision og strategi.
6. Eliteidrætter
· Eliteidrætter – orientering
· IPC er opmærksom på de store udfordringer de mange nationer står i, når der gælder atletens muligheder for at blive klassificeret og kvalificere sig til Tokyo, da kvalifikationsstævner verden over aflyses eller udsættes. IPC har i sagens natur ikke færdige løsninger men der arbejdes på højtryk med bl.a. de internationale specialforbund for at finde alternative løsninger på atleternes klassifikation og kvalifikation til PL.
Vi kan ikke gøre andet end at forberede bedst muligt til at PL afholdes som planlagt. Vi ved ikke mere end alle de andre. Vi ved at arrangørerne i Japan og IPC fastholder at legene gennemføres bedst muligt.
Hver torsdag udsender IPC en opdateringsmail på deres hjemmeside, www.paralympic.org ligesom der dagligt på samme hjemmeside opdateres vedr. aflyste stævner.
· Aktivitetsplaner 2020 
· Inden besøg på en eventuel træningssamling af EU-repræsentant er det vigtigt at tage kontakt til elitestab for at sikre at samling ikke er aflyst eller flyttet.
7. PSA 
· Revideret tidsplan og temaer
· En revideret tidsplan, som bl.a. indebærer en aflysning af PSA den 4. april blev taget til efterretning.
8. DIF strategispor 2018 – 2021
· Partnerskabsspor – evaluering af 2019 – orientering
· Der blev orienteret fra det seneste statusmøde med DIF og en målsætning på 12 partnerskabsaftaler ved udgangen af 2021, hvor der lige nu er 3 godkendte aftaler, bordtennis, dart og svømning og flere på vej.
De fleste indsatser i forbindelse med målsætning er godkendt, men vi har en særlig udfordring omkring ATK – aldersrelateret træningskoncept, hvor der ikke er nok fremdrift – og det er der administrativt fokus på.
9. Eventuelt 
· Mads orienterede om møde med Christian Bundgaard og Jens Winther omkring blindeidræt, hvor der er behov for en særlig indsats. Michael kunne orientere om tilsvarende møder i PD-regi og anbefalede at Mads vedligeholdte kontakt til Jens Winther, som er idrætskontakt til goalball, showdown og judo og alternativ tog kontakt Søren Jul Kristensen, breddechef.
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